

农民备耕生产注意事项

□ 大田植保专家 马富东

4月份,我省进入备耕冲刺阶段,农民在备耕生产中需注意以下事项。

种子方面

目前我省种子入户率达到95%以上,4月下旬开始陆续进入适宜播种期,农户要做好种子发芽试验,

同一品种不同批次的出芽率可能存在差异,根据品种指导密度,多播5-10%,以保证收获密度,避免因密度不够而减产。要想获得高产,苗全苗齐苗壮非常重要,表现在种子上,要对不均匀的种子进行分级处理,大粒的播种到一起,中粒的播种到一起,小粒的播种到一起,确保出苗一致;种子处理方面,因大多数种子自带种衣剂,而

且多数成份不明确,所以不建议二次包衣,以免用量大产生种衣剂药害。播种时,机械要调整好,做到深浅一致,保证播种质量,一次拿齐苗。

化肥方面

我省多数是一次性施肥,在肥料选择上要选长效缓释肥,按照不同地力情况进行测土配方施肥,整地时施人深度要达到15厘米以上,防止肥料烧苗,为防止后期脱肥,视情况建议在中后期公顷补施尿素150-200公斤。目前市场上缓释肥料种类繁多,不少种业随种子带肥,购买时要注意大厂家、肥料含量、肥料质量、价格等因素,如果条件允许,可以自己购买磷酸二铵、尿素、控释尿

素、氯化钾或硫酸钾按比例掺混。

农药方面

目前,主要是除草剂的购买,除草剂分为苗前封闭处理和苗后茎叶处理,因各地使用习惯和使用效果不一,有的喜欢用苗前封闭,有的喜欢用苗后处理。苗前除草剂使用效果受气候和使用时期影响较大,不建议早购买,一旦气候不适宜无法使用,不得不屯放一年。今年除草剂产量充足,视播种后出苗前天气而定,一直干旱、大风,无法使用苗前除草剂,可改为使用苗后除草剂。除草剂的选择还要依照自家地块杂草种类而定,对部分草荒严重地块,可先封闭,再茎叶处理,效果较好。



氧化钙在水产养殖中的作用

□ 水产专家 夏艳洁

氧化钙(生石灰),广泛应用于水产养殖业,为我国最早应用的药物,现在已经被一些渔药厂家以小包装形式销售。

理化性质

氧化钙,白色或灰白色硬块,无臭,在空气中易吸收水分和二氧化碳而潮解,渐渐变成粉末状的碳酸钙而失去杀菌效果。

作用与用途

能杀死害鱼、蛙卵、蝌蚪、水生昆虫、一些水生植物、鱼类寄生虫和病原菌等敌害生物。能改良水质,增加水的缓

冲性。清塘后水PH值升高,中和底泥有机酸,澄清池水,使悬浮状的有机质等胶态物质沉淀。

能改良池塘的土质。生石灰遇水产生氢氧化钙,吸收二氧化碳生成碳酸钙沉淀。碳酸钙能疏松淤泥,改善底泥的通气条件,加速细菌分解有机质的作用;并能释放出被淤泥吸附的氮、磷、钾等营养盐,增加水的肥度。

直接起施肥作用。钙本身就是绿色植物及动物不可缺少的营养元素。施用氧化钙还可提高草碳

土池塘的PH值,改善水质,有利于浮游生笏繁殖。碱土混浊的池水,施用氧化钙可降低池水的混浊度,有利于浮游植物繁殖。

用法与用量

清塘:干塘清塘每公顷用氧化钙3.33-5千克,带水(水深1米)清塘用生石灰8.3-10千克/公顷。带水清塘可在池边及池角挖几个小坑,将氧化钙放入坑中让其吸水化开,不待冷却即向池中泼洒;或者将氧化钙放入大木盆等容器中化开,操作人员穿防水裤下水,将氧化钙浆泼洒全池。

注意事项

氧化钙(生石灰)易在空气中吸收水和二氧化碳而潮解,潮解后效果减低,故应注意防潮,最好现用现配,在晴天用药,不宜久贮。

红松是东北地区重要的生态经济树种,也是目前我省东部林区备受重视的经济树种。在管理红松果林时,果林早期科学管理措施,如施肥、修枝、平头等作业对今后的林木健康生长和球果的高产具有重要影响。

施肥

施肥能显著促进两年后幼树的高增长和径的粗生长。在幼树营造后2-3年,根据树体生长情况及立地条件,每隔两年施肥1次。

去除。此时修枝应注意不要过分修剪,否则会出现促进高生长现象,不利于果林向矮化、粗壮方向的培育。

平头(除去主梢)

适度平头,会促进松树结果增产。可进行两次平头处理。第一次平头处理的时间约在第二次修枝年度的秋季,对全果林的红松进行去梢处理。平头处侧枝量普遍保留3-4条,将多余枝条锯除,主干茬口保留20



红松果林早期管理措施

□ 林业植保专家 王志明

此期对红松幼林生长起主要作用的是氮肥和钾肥。可于4-5月,以氮肥100克/株、磷肥40克/株的用量参考施肥。施肥对红松初期结果和千粒重也有促进作用。当红松生长9-12年后进入结果期,可根据平头、剪枝、结塔及树体生长情况,以氮、磷、钾分别为150克/株、100克/株、100克/株用量作为参考,在A根部施肥。

修枝

在平均树高3米时,于早春时节将树干基部近地面的几轮枝剪除。在平均树高5米时(大约5年后),于早春季将胸径以下的轮枝

厘米,修枝茬口保留10厘米。红松高度达不到3米的树除外;长势极盛的霸王树可去掉顶层2-3轮枝条。第二次平头处理的时间是在第一次平头处理的3年后冬季。

留果松塔时间

栽植的幼树经过几年的生长,会陆续出现结果现象,建议对此不予保留。过早留果会降低树势生长,影响以后的结实效益。应在栽植9-10年后留果。建议在栽植后的9年内,于每年的6-7月,巡查果林,将枝端的大孢子叶球(雌球花)和绿色小果摘除。

如何防范鸡安卡拉病

□ 兽医专家 刘清河

鸡安卡拉病感染率、死亡率较高,对鸡群危害很大,可严重降低经济效益,须引起养鸡户重视并采取有效的防范措施。

流行特点

病原为腺病毒,可垂直感染也可水平传播并终生带毒,带毒鸡呈间歇性排毒。与其他病原体以及其他病因混合感染会增加发病率和死亡率。发病季节性不明显,但多发于秋末冬初,带毒鸡是传播根源,管理不善、环境恶劣等外界因素是诱发原因。各品种鸡均可发生,但以3-6周龄肉鸡多发,潜伏期1-2天,3-5天进入病程高峰,每日死亡率达3-5%,病程短的为7天,长的可达15天,总死亡率达20-80%。该病可水平传播,病鸡的分泌物、粪便或被污染的饲料、空气及工具均为传染源。

临床症状

因潜伏期短所以呈现突然

发病,有时不见任何临床症状的鸡就会突然死亡。大多数病鸡体温升高、精神萎靡、双翅垂下、呆立,食欲下降,饲料减少至一半,呼吸困难、口鼻流出分泌物,排黄绿色稀便,鸡冠发白,后期出现神经症状而死亡。

病理变化

典型而特征性病变为心肌肿大、心包积液,呈黄色水样或胶冻样渗出物;还表现为肝肿大、脆弱,颜色变淡,表层包裹坏死灶;腺胃肿胀,乳头按压会挤出黄色分泌物,与肌胃交界处有明显出血带;法氏囊肿大、充血;肺水肿、切面纤维化,挤压有脓汁流出;肾肿大、尿酸盐沉积,输尿管有白色尿酸盐沉积。

诊断方法

生产中主要依靠流行特点和临床症状进行诊断,确诊需在实验室进行肝脏涂片镜检碱性细胞中的包涵体,或进行肝细胞

病原培养鉴定病原,新检测法有间接ELISA法。

预防措施

病原主要为腺病毒,加之其他不良因素而使病情加重。因目前还没有特效治疗药物,生产中主要依靠加强管理,提供良好的饲养环境等措施进行防控。一是不在发过病的鸡场引雏,避免将病原引入。二是加强管理,降低饲养密度、减少应激、防止缺氧,保持良好的圈舍卫生,建立合理的消毒制度。三是受病原威胁时紧急注射自场灭活疫苗。

治疗原则

隔离病鸡、全舍消毒,注射卵黄抗体。保肝护肾、利尿消肿,饲料中可加黄芪多糖、电解多维、葡萄糖及维生素C。为缓解肾肿大及尿酸盐沉积,可在每百斤饲料中添加小苏打300克,连用三天。

专家答疑

扶余市李女士:

大豆地能种香瓜吗

答:一般来说大豆地不建议种瓜类作物,因为大豆生长过程中要使用一些长药效药剂,如豆磺隆,这类药剂会对瓜苗有影响,轻者瓜苗长势弱,瓜果品质不好,重者会导致死秧,严重影响产量和品质。(刘雅忱)

长春市双阳区郑先生:

鸡白痢怎么治疗

答:雏鸡最早在2-5日龄开始发病,病鸡闭眼嗜睡,羽毛蓬乱,排灰白色稀便,肛门周围羽毛常被粪便污染,急性病鸡呼吸困难,气喘。大多病鸡肝肿大出血,有大小数量不一的坏死灶;卵黄吸收不良;肺充血,有黄白色坏死点或结节;肾脏大淤血;输尿管有尿酸盐沉积。预防与治疗均可用氟苯尼考、喹诺酮类(如恩诺沙星等)、庆大霉素、磷霉素等药拌料或饮水。均连用3-4天,用法用量参考药物说明书。(高明辉)

松原市李先生:

育肥猪腹泻用什么药

答:如果是病毒引起的腹泻,应停止喂干料,用温水冲成稀粥状,并加入补液盐、益生菌,连喂3-5天,当腹泻停止后,再逐渐加干料。喂稀食的同时,肌注猪白细胞干扰素,每天一次,连用3天。同时肌肉注射博落回,每天一次,连用5天。(吴迪)

四平市高先生:

梨树县能种植雁育豆11号吗

答:雁育豆11号是早熟品种,不适合在梨树地区种植,梨树县适合种植中熟、中晚熟品种,可以种植吉育403、吉育508、吉育86等品种。(吴艳微)



扫码关注12316专家短视频

房屋所有权继承公告

房屋所有权人:孙勤,坐落:辉南镇城关村二社,建筑面积:68.80平方米,用途:住宅,结构:砖木,房屋所有权证编号:房权证辉南字第000200259号。子女孙长宝继承该房屋,其他子女自愿放弃。与此相关的利害关系人对此公告有异议的,应在公告之日起十五个工作日内向光不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的部门将为其办理继承登记。特此公告

辉南县不动产登记中心
联系电话:0435-8215876

公告

房屋现产权人张玉敏与辉南县棚户区改造领导小组办公室,签订的《国有工矿棚户区房屋拆迁补偿安置协议书》遗失。原房屋坐落:新民街,房屋所有权证编号:3000270。拆迁面积:35.27平方米;回迁新址:民乐宜居,14栋4单元310室,回迁面积:42.79平方米;协议编号:B0592,签字日期:2017年11月17日,声明作废。与此相关权利人对此公告有异议的,应在本公告发布之日起15个工作日内提出异议申请,逾期视为自动放弃权利,我经办中心将为拆迁户办理相关手续。特此公告

辉南县房屋征收收办中心

不动产权证书遗失补发公告

不动产所有权人:方德忠、万秀,坐落:辉南县经济开发区泰和嘉苑小区3号楼106号门市。不动产权证号:吉(2017)辉南县不动产权第0001309号,房屋面积:228.59平方米,房屋用途:商业。根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条规定,申请补发,现声明该不动产权证书作废。与此相关的利害关系人对此公告有异议的,应在公告之日起三十个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,补发不动产权证书。

辉南县不动产登记中心
联系电话:0435-8215876

不动产权证书遗失补发公告

不动产所有权人:方德忠、万秀,坐落:辉南县经济开发区泰和嘉苑小区3号楼106号车库。不动产权证号:吉(2017)辉南县不动产权第0001308号,房屋面积:26.49平方米,房屋用途:车库。根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条规定,申请补发,现声明该不动产权证书作废。与此相关的利害关系人对此公告有异议的,应在公告之日起三十个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,补发不动产权证书。

辉南县不动产登记中心
联系电话:0435-8215876

不动产权证书遗失补发公告

不动产所有权人:方德忠、万秀,坐落:辉南县经济开发区泰和嘉苑小区3号楼3单元305室。不动产权证号:吉(2017)辉南县不动产权第0001310号,房屋面积:88.35平方米,房屋用途:住宅。根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条规定,申请补发,现声明该不动产权证书作废。与此相关的利害关系人对此公告有异议的,应在公告之日起三十个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,补发不动产权证书。

辉南县不动产登记中心
联系电话:0435-8215876

土地证登记遗失公告

土地使用证人:周德海,坐落:辉南县杉松岗镇保安堡村小安山堡屯,土地建筑面积:119平方米,使用权面积:330平方米,用途:住宅。于1992年12月20日获得土地审批,土地证遗失,现公告声明作废。辉南县不动产登记中心根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条规定,予以遗失公告,与此相关的利害关系人对此公告有异议的,应在公告之日起三十个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,不动产登记中心将注销原证,补发不动产权证书。特此公告

辉南县不动产登记中心